

"El éxito de la próxima operación de Tesoros está totalmente asegurado"

Nuestra Hacienda

Son interesantes las declaraciones hechas por el excelentísimo señor ministro de Hacienda acerca de las características de la próxima operación del Tesoro y de las indiscutibles seguridades que ofrece dicha operación. Hace tres años, en primeros de octubre, tuvo lugar la inversión de capitales en obligaciones del Tesoro, tres por ciento, y ahora al cumplirse su vencimiento se plantea el problema de la consolidación o el reembolso. El ministro de Hacienda nos demuestra que no existe problema de reembolso, sino antes bien el de inversión por ser superior en mucho la demanda de fondos públicos. Esto nos da idea del estado de nuestra Hacienda Nacional, así como de la confianza del público en el orden establecido por el Estado que tiene por principio fundamental el de la unión de voluntades entre los españoles todos, manteniéndolos en la más férrea disciplina.

Se ha de elogiar la importante labor llevada a cabo por el señor Benjumea Burín al frente del Departamento, con una constancia y tenacidad enormes, sin alardes ni alharacas, sino calladamente y con obstinación por elevar nuestro nivel de vida económico.

A continuación reproducimos de nuestro colega «Ya» las siguientes declaraciones del ministro acerca de dicha operación.

—El ofrecimiento del Estado —comenzó diciendo el ministro— es generoso. Los mercados de valores tienen hoy una fluidez extraordinaria en todos los países, y no constituye problema alguno para el Estado hacer frente a estos vencimientos como el de las obligaciones del Tesoro. Claro es que estas obligaciones han de contemplarse siempre desde la altura y computar todos los intereses, resumidos, al fin y al cabo, en el interés común.

—La ley —argüimos nosotros— ofrece al tenedor una triple opción: consolidación, conversión o reembolso. ¿A qué obedece esta amplia posibilidad?

—En primer término, a la seguridad que el Estado tiene de la operación presentada y el estado de su Tesorería. No hay razón alguna para que el tenedor de obligaciones del Tesoro se incline por el reembolso. Precisamente el problema que se le presenta es el de la inversión, la demanda de fondos públicos supera con creces a la oferta; ustedes lo saben mejor que yo.

Descartado así el reembolso, quedaban dos soluciones: la consolidación y la conversión. Evidentemente, todo Estado tiende siempre a la consolidación, puesto que esto es generalmente el término obligado de sus emisiones. Pero las circunstancias aconsejan proceder con cautela y no introducir variaciones bruscas como las que se producirían en los mercados de capitales y en las Tesorerías de las grandes empresas con la eliminación total de las obligaciones del Tesoro. Parece oportuno, en bien de todos, conservar una masa que haga posible teóricamente la liquidez. Digo teóricamente, porque en la práctica hoy la demanda superabundante hace posible toda rápida realización. En realidad éste es un fenómeno de inflación, que todos los países sufren y que todos procuramos contener de un modo u otro. Por todo esto, el Estado deja libertad para que cada cual acomode su posición a las dos clases de Deudas que se ofrecen: o al amortizable al 3,50 por 100 y a cincuenta años, o a los nuevos Tesoros, al 2,75 por 100.

—¿Hay alguna previsión respecto al resultado?

—Como le he dicho, no me ofrece duda alguna el éxito de la operación. Incluso puede hacerse algún vaticinio respecto a la proporción de las cantidades que acudirán a la consolidación y las que optarán por la conversión. Es muy posible por las cifras que ahora se poseen, que aproximadamente se repartan los 4.465 millones de pesetas en partes iguales entre el nuevo Amortizable y los nuevos Tesoros.

—Dos son las condiciones de esta operación —observamos nosotros— que llaman más la atención: la reducción del tipo de interés de las obligaciones del Tesoro y la fijación del tipo de suscripción por debajo de la par. ¿Qué razones han influido en su fijación?

—Se han pensado mucho, como es natural, las características de la operación, y se ha tenido muy en cuenta la realidad misma de los mercados, aunque no sólo esta circunstancia, puesto que problemas como éstos no se pueden mirar uni-

teralmente. El estudio de los rendimientos líquidos que tienen actualmente los valores llevaría a conclusiones más extremas que las adoptadas por lo que respecta a una mayor reducción en los tipos de interés y en el mismo tipo de suscripción del Amortizable. Pero estimó conveniente no apurar todas las posibilidades, pensar en el futuro y evitar el forzamiento de una situación.

Y conste que no es desconfianza ni falta de atrevimiento. Allí tiene usted la última emisión de Deuda perpétua Interior. Al año de efectuada la emisión, ésta ha sido totalmente digerida, y en las Bolsas continúa la demanda, que no encuentra papel suficiente.

—Nos ha sorprendido —le decimos al señor ministro— el hecho de que no se aprovechara la oportunidad para ampliar la apelación al público. Creemos que esto significa que la Hacienda no necesita ahora nuevas aportaciones de Deuda.

—Efectivamente; ésta es la verdad. No tenemos necesidad alguna de nuevas emisiones. La situación de la Hacienda pública es altamente favorable. En el curso de los primeros ocho meses del año actual la recaudación ha aumentado en unos mil millones de pesetas. Puede decirse que todas las fuentes de ingresos denotan este año alza, y no hay razón para temer que el ritmo recaudatorio disminuya en lo que resta de año. Por lo que respecta a los ingresos no hay problema de ningún género; la situación es firme. Calcule usted lo que esto representa para el crédito público. No habrá por lo tanto, nuevas emisiones de Tesoro. Ahora se pondrá en circulación la Deuda creada para atender al desbloqueo (creada ya hace varios meses), por un importe de 1.500 millones de pesetas, en que quedarán canalizados los saldos desbloqueados. Yo calculo que de esta cantidad unos 500 millones repercutirá sobre los mercados, y con esto cesará la tensión de estos meses. También se procede ahora a la unificación externa de la Deuda amortizable convertida y unificada en 1939, respetando la dualidad de vencimientos entonces acordada. Se emiten carpetas provisionales y no los títulos definitivos, entre otras razones por falta de papel. Como la amortización no empezará hasta el año 1946, hay tiempo para hacer esos preparativos en las mejores condiciones materiales y fijar cuando llegue la hora, los cuadros que la realidad del momento indique.

Con lo dicho nos basta. Exito seguro para la operación de consolidación y conversión; situación clara y sana del Tesoro público, que no necesita nuevas emisiones; aumento importantísimo en la recaudación, cuando todos los países se mueven en una escala infinita de emisiones y déficit. Como consecuencia, robustecimiento constante del crédito público.

Buen bagaje.

Nuevos avances alemanes en el Cáucaso

Sigue luchándose con ardor en las calles de Stalingrado; en el centro la infantería alemana ha tomado al asalto blocaos y manzanas de ca-

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.525

PERIODICO DE LA TARDE

Lunes 28 de septiembre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima. 16
Mínima. 9

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Habla RIBBENTROP al cumplirse el segundo aniversario del PACTO TRIPARTITO

"Alemania, Italia y Japón se han unido a vida y muerte y no depondrán las armas hasta que aseguren el porvenir de sus pueblos,"

BERLIN, 27.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha dado, con motivo del segundo aniversario de la firma del pacto tripartito una recepción a la que asistieron los embajadores de Italia, del Japón, ministros húngaros, rumanos, croatas, búlgaros, eslovacos y demás personal diplomático de aquellos países en Alemania. Por parte de los alemanes estaba presente, entre otros, el mariscal Keitel.

Sentido y finalidad de la alianza

Después de saludar a los representantes de los países signatarios, el ministro alemán de Negocios Extranjeros pronunció una alocución en la que, en particular declaró: «Al concertar Alemania, Italia y el Japón, hace dos años, en Berlín, el pacto tripartito tuvieron sobre todo el propósito de dirigir una advertencia a los Estados Unidos de América para el caso en que el presidente Roosevelt y su camarilla belicista continuaran empujando al pueblo norteamericano, contra la voluntad de éste, a la guerra.

Se trataba de decirles con quién tendrían que habérselas en caso de guerra. Así, el sentido y la finalidad de la alianza eran puramente defensivos, es decir, que debían evitar que la guerra europea se transformara en contienda mundial mediante la participación norteamericana, y por ende, se prolongara, Roosevelt no tomó en cuenta esa advertencia. Con el fin de llegar a hechos consumados que eliminaran definitivamente cualquier posibilidad de solución pacífica, el Presidente de los Estados Unidos emprendió pronto abiertamente acciones de guerra. Durante más de un año soportaron en silencio las potencias del Tripartito provocaciones y actos de hostilidad, con la esperanza de que el buen sentido del pueblo norteamericano acabaría haciendo entrar en razón al presidente y a su camarilla. «La guerra, sin embargo —agregó von Ribbentrop— ha sido obra personal de Roosevelt, ya presidente y a su camarilla. «La guerra, que, al desearla, llegó el día en que formuló reivindicaciones que, fatalmente, habían de herir en su honor a la nación japonesa. Esto colmó la medida y el Japón asedió su golpe».

Después de referirse a las derrotas de la flota norteamericana en Pearl Harbour, y de la británica en aguas del Asia Oriental, el ministro hizo resaltar el hecho de que Alemania, Italia y el Japón se han unido, fieles al espíritu del pacto, a vida y a muerte, y han resuelto no deponer las armas hasta que queden asegurados de una vez para siempre el porvenir de sus pueblos y el nuevo

orden mundial exigido por éstos. Estas tres naciones se han dado cuenta de que su poderío y el de sus aliados constituye la agrupación más fuerte que jamás sirvió a una garantía firme de la realización de sus objetivos.

Los acontecimientos han confirmado aquel supuesto. A continuación para demostrar esta afirmación, recordó los hechos que se han sucedido desde el mes de diciembre último, es decir, la marcha triunfal de los japoneses en el Asia oriental hasta la conquista de un imperio mundial que hoy permite al ejército nipón «amenazar el corazón del Imperio británico: la India», y los grandes éxitos logrados por Alemania y sus aliados en los escenarios bélicos de Europa y África.

Situación difícil de la U. R. S. S. al terminar lo de Stalingrado

Llamó particularmente la atención el ministro sobre el espíritu heroico de las naciones que combaten en el frente Oriental y, especiente, sobre la batalla de Stalingrado, que encarnizadamente se libra desde hace varias semanas. «Todos políticos, militares y el pueblo entero de Alemania sabemos que en esta lucha se persiguen tres grandes objetivos; pero igualmente sabemos que en Stalingrado, como en todas partes, conseguirán la victoria el valor y el heroísmo de las tropas del Reich. Acaso sea más adelantada esta batalla el símbolo de la lucha por la libertad de Europa, ya que la conquista de esa ciudad, que es el centro más importante de las comunicaciones entre el norte y el sur de Rusia, y que domina la arteria principal de ese país, el Volga, ha de asestar a nuestro enemigo más peligroso un golpe del que jamás podrá rehacerse. El término de las operaciones militares aliadas en este año pondrá a la Unión Soviética en situación extremadamente difícil. Las pérdidas territoriales, hombres, bases de abastecimiento para la alimentación, de minerales, de materias primas de todas clases, de posibilidades industriales y de comunicaciones estratégicas son tales, que el coloso soviético se ve ahora privado de más de la mitad—y en las regiones importantes hasta de las dos terceras partes—de su fuerza. Desde el punto de vista territorial, las tropas aliadas han conquistado ya 1.600.000 kilómetros cuadrados. En la Rusia Europea, más de la mitad del territorio —la parte más importante—ha pasado a poder de las tropas alemanas.

RUSIA HA PERDIDO 90 MILLONES DE HABITANTES Y HA TENIDO 14 MILLONES.—Con estas pérdidas territoriales, la Unión Soviética ha perdido unos noventa millones de habitantes, y a este número hay que añadir catorce millones de bajas entre muertos, heridos y prisioneros, en las operaciones militares, de suerte que la Unión Soviética ha perdido en total, en números redondos, más de cien millones de hombres, que representan las dos terceras partes de su población europea y más de la mitad de su población total. La ocupación de Ucrania y de las regiones comprendidas entre el Donetz y el Don, y el Don y el Volga, así como la Crimea y ciertas partes del Cáucaso, ponen en manos de los alemanes los territorios más fértiles de la Unión Soviética y la priva

de las dos terceras partes de su trigo, su ganado y de casi toda su producción de azúcar».

En cuanto a las pérdidas de primeras materias vitales para la URSS el ministro de Negocios Extranjeros declaró que no son meros catastróficas, pues entre ellas figuran las de mineral de hierro y antracita, que representan del 60 al 75 por 100 de la producción total, y las de mineral de manganeso, que se elevan al 95 por 100, poniendo así en grave peligro la fabricación de aceros de calidad. Destacó especialmente el ministro el hecho de que la Unión Soviética se aproxima cada vez más al límite de su extenuación, tanto en lo que se refiere a las reservas humanas como al aprovisionamiento en materias primas y productos alimenticios. A todo esto hay que añadir un factor de importancia decisiva, y es que se encuentra gravemente amenazado el 90 por 100, aproximadamente, de la producción petrolífera de la Unión Soviética. Ya no es posible el transporte de petróleo del Cáucaso por el Volga, dominado por las fuerzas alemanas, ni por los caminos de hierro más importantes, y no hay que olvidar que un ejército moderno, lo mismo que la aviación, no pueden operar, se encuentran, por decirlo así, inválidos cuando carecen de ese producto. No puede abrigarse la más pequeña duda de que un país que ha sufrido pérdidas de esa importancia ha llegado al límite de su resistencia. Se ocupa a este respecto el ministro de Negocios Extranjeros de la ayuda material facilitada a la Unión Soviética por Inglaterra y los Estados Unidos, y expresa la certidumbre de que los anglosajones, con sus promesas, tratan solamente de que los soviets efectúen nuevos sacrificios. «Los soviets no se muestran muy satisfechos de esta actitud, ya que todos los convoyes que se envían a la URSS han sido hasta ahora casi totalmente destruidos y en el porvenir se continuará haciendo todo lo posible para que no pueda recibir más ayuda. El hecho de que la URSS no reciba la ayuda material prometida la ha obligado a exigir de un modo enérgico, un ataque de diversión por parte de los anglosajones. Churchill habló en Moscú de un «segundo frente», y a esto obedeció que se pusiera en escena el desembarco en Dieppe; pero las tropas alemanas se encuentran dispuestas y preparadas para hacer fracasar todas las tentativas de esta índole, que, en ningún caso—es inútil tratar de engañarse—, servirían para aliviar la situación de Rusia.

Alemania y sus aliados son en la actualidad tan fuertes, que los intentos de constituir un segundo, un tercero o cuarto frente no pueden en modo alguno evitar la parálisis de la Unión Soviética.

El problema de los transportes cada vez más difícil de resolver a los enemigos del Eje

A los éxitos obtenidos en Europa y en África en el curso del segundo año del pacto tripartito hay que añadir los éxitos gigantescos de las flotas y de la aviación de las potencias firmantes de aquel pacto en la lucha que sostienen en todos los mares del mundo. Declaró von Ribbentrop que tiene la convicción de que las potencias del pacto tripartito han hundido, en el curso del pasado año

el doble, y acaso más, del tonelaje comercial que los ingleses y norteamericanos han podido construir en ese período de tiempo. Las potencias del pacto se encuentran en condiciones de hundir cuantos barcos mercantes puedan construir sus enemigos.

«La cuestión de los transportes, lo mismo que la construcción de nuevos barcos, constituye forzosa-mente un problema cada vez más difícil de resolver, para nuestros enemigos, pues las potencias del pacto tripartito los llevan la delantera en la destrucción, y así continuarán mientras dure la guerra. Frente a los ciento noventa millones, en números redondos, de Inglaterra y Estados Unidos, entre los cuales se reclutan los obreros especializados de esos países y a los que hay que añadir los existentes, grandemente diezmados de la Unión Soviética, las potencias del pacto tripartito disponen de una reserva humana que se eleva, aproximadamente a unos cuatrocientos cincuenta millones de hombres. La proporción no puede ser más favorable a esas potencias.

En estas condiciones estamos autorizados a pensar que Italia, Alemania y Japón, que disponen de los más grandes centros industriales y de armamento del mundo y de la casi totalidad de los astilleros marítimos de Europa y Asia, no solamente han alcanzado el nivel de producción de guerra de sus adversarios sino que lo han sobrepasado. Además, la situación estratégica de las potencias del pacto tripartito está caracterizada por el hecho de que han conquistado en todas partes posiciones militares inexpugnables, meced a las cuales se hallan en condiciones, no solo de resistir al adversario, sino de tomar ellas mismas la iniciativa y arrojarle de otras posiciones.

En el Este, las fuerzas del Ejército alemán que allí combaten y las de sus aliados no dejarán respirar al adversario y continuarán asestando los golpes hasta que todo peligro de bochevización que e de eliminado para Europa, de una vez para siempre. En el Mediterráneo y en África, las formaciones germanoitalianas no dejarán tampoco momento de respiro a los ingleses. En el Oeste, nuevas fuerzas armadas ocupan desde la Noruega septentrional hasta la frontera española fuertes posiciones y los ejércitos concentrados en el «hinterland» se encuentran dispuestos a ahogar en su germen toda tentativa de desembarco.

La guerra aérea británica y el «bluff» norteamericano

En lo que se refiere a la guerra aérea contra la población civil, el porvenir nos dirá si esta invención «cuyo honor corresponde exclusivamente a Churchill», fué inspirada bien o mal. Cada bomba, cada hogar destruido y cada muerto, no hacen más que conseguir que el pueblo alemán esté cada vez más resuelto y decidido a devolver golpe por golpe y a lograr que Europa se vea libre para siempre de las acciones de la Gran Bretaña. Lo mismo piensan los demás pueblos de Europa. Mientras, el primer ministro inglés puede estar seguro de que se cuentan las bombas una a una y de que llegará el momento en que nos ocuparemos

(Continúa en 4.ª página)

Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Avila

Orden convocando curso para Instructores Auxiliares del FRENTE DE JUVENTUDES

Próximo a terminar el curso para instructores auxiliares del Frente de Juventudes, convocado por Orden de 20 de febrero de 1942 de esta Secretaría General, y dada la urgente necesidad de atender a la formación de los mismos se hace preciso proceder a una nueva convocatoria en la que, recogidas las enseñanzas que la anterior ha proporcionado, se señalan las condiciones, méritos y preferencias a que ha de ajustarse esta segunda, así como la duración y desarrollo del curso.

En su virtud, dispongo:

Artículo 1.º La Delegación Nacional del Frente de Juventudes organiza un Curso para Instructores Auxiliares, cuya fecha de iniciación será el 1.º de noviembre del presente año y la terminación el 20 de septiembre de 1943. De este tiempo, un mes se destinará al descanso de los alumnos y otro mes será dedicado para prácticas de Campamentos, Marchas y Montañismo.

Art. 2.º El ingreso en la Escuela Nacional de Mandos «José Antonio» para la realización del curso, será por concurso y previo examen de aptitud.

Art. 3.º Las condiciones para optar al Concurso serán las siguientes:

- Ser español.
- Ser militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
- Poseer el Bachillerato o Título equiparable.
- Haber observado intachable conducta político-social así como moral y religiosa, acreditada por los oportunos certificados extendidos por las Delegaciones Provinciales de Información e Investigación y por el señor cura párroco respectivamente.
- Edad, veintidós a veintiséis años, ambos inclusive.
- Estar en perfecto estado de salud, no padecer enfermedad infectocontagiosa ni defecto físico alguno, todo ello acreditado con el correspondiente certificado médico.

Art. 4.º No obstante lo dispuesto en el apartado d) del artículo anterior, excepcionalmente podrán ser admitidos aquellos aspirantes que, no reuniendo las condiciones de edad señaladas, lo merezcan por sus méritos relevantes prestados al Movimiento, que se probarán por los certificados correspondientes y un informe acreditativo del jefe del mismo de la provincia donde proceda.

Art. 5.º Serán condiciones de preferencia para la selección de los aspirantes:

- Ser de la Vieja Guardia.
- Ex combatiente.
- Ex huérfano o huérfano de cautivo o asesinado.
- Servicios prestados al Frente de Juventudes o al Movimiento.
- Estudios superiores.

Art. 6.º Los aspirantes admitidos en virtud del concurso habrán de sufrir un examen para su ingreso en la Academia que comprenderá tres partes:

- Reconocimiento médico.
- Prueba de aptitud física.
- Examen de cultura general y

muy especialmente sobre doctrina y organización del Movimiento.

Para la realización de este examen, los aspirantes admitidos en el concurso serán avisados telegráficamente a las Delegaciones del Frente de Juventudes, por cuyo conducto hayan remitido las instancias debiendo estar preparados para emprender el viaje tan pronto como reciban la oportuna comunicación.

Art. 7.º En el examen de ingreso podrán admitirse aspirantes sin plaza, que quedarán a la expectativa de vacantes para realizar el curso.

Art. 8.º Durante la celebración del curso, los alumnos vivirán en régimen de internado.

Art. 9.º Para atender a los gastos que origine su estancia en la Academia, los alumnos percibirán el sueldo anual de 8.500 pesetas. Mensualmente se les entregará para sus gastos particulares la cantidad de 125 pesetas; la diferencia restante que pudiera quedar a su favor se irá depositando a su nombre en la Administración de la Academia, para serles entregadas a la terminación del curso.

Aquellos alumnos que por cualquier motivo sean expulsados o causen baja en la Academia, con pérdida de todos sus derechos, no percibirán cantidad alguna a su salida de la misma, no obstante la existencia de cantidades depositadas a su favor, las cuales serán reintegradas de nuevo a la Administración Nacional del Frente de Juventudes.

Art. 10. Para poder realizar el examen de ingreso en la Academia, los alumnos entregarán 50 pesetas de derechos de examen.

Art. 11. Las instancias, debidamente reintegradas, llevarán sellos de José Antonio por valor de 1,50 pesetas, e irán acompañadas de tres fotografías del aspirante, tamaño de 4 por 6 centímetros, así como de toda la documentación exigida y necesaria para acreditar los méritos o preferencias que se aleguen.

Las instancias, dirigidas al Delegado Nacional del Frente de Juventudes, serán cursadas por las Delegaciones Provinciales respectivas e informadas por las Delegaciones Provinciales respectivas e informadas por las Delegaciones Provinciales de Servicio con el visto bueno del jefe Provincial del Movimiento.

Art. 12. El plazo de presentación de instancias terminará el 30 de septiembre y éstas serán remitidas a la Academia Nacional de Mandos e Instructores «José Antonio», por las respectivas Delegaciones Provinciales antes del día 10 de octubre inclusive. Pasada esta fecha no se admitirá instancia alguna.

Los méritos y circunstancias que se aleguen en las mismas habrán de ir acreditados por el oportuno título o certificado correspondiente, expedido por la autoridad competente; excepcionalmente estos títulos o certificados podrán ser sustituidos por declaraciones juradas, pero con obligación ineludible de remitir los originales a la Academia Nacional de Mandos e Instructores «José Antonio», antes del día 1.º de octubre.

Sección Religiosa

Día 29. Martes.—La Dedicación de San Miguel Arcángel.—Santos Fraternal, ob.; Ripsimes, vg.; Eutiquio, Plauto, Heracles, Gudeia, Dadas, mrs.; Quiriaco, anac.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de San Miguel Arcángel, con rito doble de primera clase y color blanco.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad y Venerable Orden Tercera e Asociaciones franciscanas dedican solemne novena al Seráfico Padre San Francisco. Por la mañana, a las ocho, misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, sermón por el R. P. Antonio Flores, franciscano; ejercicio de la novena, cánticos, solemne reserva, bendición y adoración de la reliquia del Santo.

Pomada CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS C. Sanitaria 226

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Gasógenos "LUMA,"

1.600 Vendidos
38 Delegaciones
Vacante Delegación Avila



Camión 4.500 ptas. Turismo 5.000 pesetas. Comisiones a revendedores y chóferas.

"LUMA," Apartado 66 San Sebastián

De no cumplir este requisito, las instancias que al ser revisadas por la Academia se acompañen de declaraciones, no sustituidas por los documentos correspondientes, serán desestimadas.

Art. 13. Los aspirantes admitidos a realizar el curso habrán de traer el equipo que se indicará en circular dirigida a los Delegados Provinciales, conteniendo las normas de aplicación de lo dispuesto en esta orden.

Art. 14. Por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes se dictarán las órdenes oportunas para el cumplimiento de lo anteriormente dispuesto.

El Ministro Secretario General del Movimiento, José Luis Arrese.

En el Instituto de Teología "Francisco Suárez"

El Nuncio de S. S. y el ministro de Educación Nacional clausuran las Semanas de Estudios Superiores Eclesiásticos

MADRID.—Hasta el sábado continuaron las conferencias de las dos Semanas de Estudios Superiores Eclesiásticos que viene celebrando el Instituto «Francisco Suárez», de Teología, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A primera hora de la mañana el secretario del Instituto dió lectura al trabajo del canónigo magistral de Tortosa, titulado, «La Psicología de la inteligencia en Cristo y sus derivaciones en la vida efectiva del Redentor».

A continuación el R. P. David Gutiérrez O. S. A. del monasterio del Escorial, profesor del Colegio Internacional de Roma, disertó sobre la «Doctrina del Cuerpo místico en fray Luis de León, O. S. A.»

La sesión de clausura

Conferencia del Padre Madoz

En la sesión de la tarde, que se celebró bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, Nuncio apostólico, obispo de Madrid-Alcalá, director general de Enseñanza Media y secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el R. P. José Madoz (S. J.) expuso el tema «La Iglesia cuerpo místico de Cristo, según el esquema primero de Ecclesia» en el Concilio Vaticano. Su contenido es una grandiosa construcción eclesiológica, que se alza sobre la idea del cuerpo místico, y que constaba de quince capítulos y de veintidós cánones. Sólo se salvó el Capítulo XI del mismo que debidamente desarrollado, forma la constitución actual vaticana «Pastor aeternus». El P. Madoz describió las vicisitudes azarosas del esquema, valorando sus méritos y el acierto o desacierto de los teólogos vaticanos que la enjuiciaban.

Discurso del Nuncio Apostólico

La conquista de América fué, antes que nada, espiritual

Seguidamente el señor nuncio apostólico pronunció el siguiente discurso de despedida a los seminaristas:

El éxito, verdaderamente extraordinario, con que se han celebrado estas dos Semanas de Estudios Superiores Eclesiásticos, que hoy clausuramos, la Tercera Semana Bíblica Española y la Segunda Semana Española de Teología, constituye una prueba palmaria de que el renacimiento de los estudios bíblicos y teológicos en España es una consoladora realidad y que el entusiasmo con que el clero secular y regular se ha dispuesto a secundar los anhelos de la Iglesia y ha sido un relámpago fugaz, nacido en momentos de exaltación renovadora, sino una llama serena y tenaz.

Elo es motivo para abrir el espíritu a las más risueñas esperanzas de un renacer de España en el campo de las Ciencias Sagradas, en la que fué maestra insuperable y secular.

Gracias a vos, excelentísimo se-

ñor ministro, añado, por vuestra presencia y creyendo interpretar los sentimientos de todos los presentes os ofrezco el testimonio de nuestra gratitud por el aliento y protección generosa que dais a los estudios eclesiológicos. Y no sólo al ministro, sino también al organizador del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y a vos, señor Obispo de Madrid-Alcalá, que sois el alma y guía de estas asambleas tan elevadas como fecundas.

Y esta vuestra labor, ilustres seminaristas, no es de mera contemplación de la verdad, porque si es verdad que las ideas son las que, en fin de cuentas, gobiernan el mundo, y si es cierto que en el fondo de todo problema humano social o político y aun económico hay un problema teológico, tiene que ser también indudable que del estudio, de la penetración, de la difusión de la verdad religiosa dependerá también la acertada orientación y la recta solución de los múltiples problemas que angustian a la pobre humanidad. ¿Quién, por ejemplo, podrá dudar de que de las concepciones teológicas de la Universidad española nacía aquella manera española de entender la colonización y la conquista de América como una conquista, antes que nada, espiritual, como un abrazo a pueblos hermanos sumidos en las tinieblas del paganismo, pero hijos de un mismo Dios, llamados a un mismo eterno destino, invitados por Dios a una misma incorporación en el gran cuerpo de la cristiandad?

España ha sido la obrera más generosa en la edificación y crecimiento del cuerpo de Cristo

Precisamente vosotros, con un acierto que me atrevo a calificar de providencial, habéis escogido como tema principal de estas dos semanas la gran doctrina de San Pablo sobre el cuerpo místico de Cristo, y lo habéis estudiado y desarrollado profundamente en sus raíces escriturísticas y en sus fundamentos teológicos y en el pensamiento de algunas figuras cumbres de la ciencia sagrada y de la santidad.

Entra muy bien dentro de la misión providencial de España—sigue diciendo—el que sean sus teólogos los que estudien y desarrollen y saquen a la luz del día esta magnífica doctrina y este sublime ideal de la humanidad llamada a formar un solo cuerpo con su cabeza, Cristo, ya que a España le cabe la gloria de haber sido la obrera más eficaz y más generosa en la edificación y en el crecimiento de ese Cuerpo de Cristo. Porque ¿quién como España sintió los sones de ese crecimiento y expansión? ¿quién como ella dió la sangre de sus venas y aliento de su espíritu y los tesoros de su arte y de su cultura y el milagro de su lengua para que veinte naciones del otro lado de los mares desconocidos se incorporaran al seno de la Iglesia, es decir, al Cuerpo místico de Cristo? ¿Quién como España tuvo un concepto más claro de la catolicidad y de la universalidad de la Iglesia? ¿Quién defendió ese concepto con más tesón y generosidad en los campos de batalla de Europa y en las inmensas tierras del Nuevo Mundo? ¿Quién como los Santos españoles, como un Domingo de Guzmán, como un Ignacio de Loyola, como un Francisco Javier, rebasaron las fronteras de la propia Patria para convertirse en paladines de la misión universal de la Iglesia? Hasta en el recogimiento del claustro, Teresa de Jesús, se preocupaba por el interés y por la unidad de la Iglesia, y quería que sus monjas fueran muy pobres y muy abnegadas y muy mortificadas y muy dadas a la oración para reparar los desgarrs que en aquella unidad del Cuerpo de Cristo trataban de producir las herejías.

Esta característica de la difusión de la Iglesia, del crecimiento incesante del Cuerpo místico de Cristo, al que tan eficazmente han contribuido el brazo y el corazón de España, es para el pensador y para el apologista un argumento brillante y persuasivo en favor de la divinidad de una Religión que ha podido imponerse al mundo, no obstante la severidad de su moral y la pobreza de sus medios humanos, y al mismo tiempo es para el poeta como una visión de gloria y de grandeza, que enciende y arrebató su corazón.

La empresa española en América

Es verdad que ha habido almas miosas, que han querido empequeñecer la obra gigantesca de España en América, y, aprovechando fragilidades que no pueden faltar en toda obra humana, han tratado de rebajar el ideal que impulsó a España a la magna aventura de descubrir y evangelizar un Mundo. Pero la luz de la verdad se ha hecho camino y ha dissipado las tinieblas, y ya no son sólo voces españolas, sino también americanas, las que proclaman la alteza de miras de la gran empresa española.

Y más alto que todas ellas lo proclamó con su suprema autoridad aquel Pontífice que se llamó León XIII, al comparar con el Arca de Noé a las carabelas españolas que llevaron a un Mundo nuevo los gérmenes de la civilización y de la verdad cristiana.

Sufrir, luchar, orar y extender sus tiendas de campaña del uno al otro lado de los mares, para que el mismo tabernáculo azul de los Cielos, que cobija a todos los hombres como criaturas de Dios, los abarque también como hermanos de Cristo y miembros de su Cuerpo místico, esa ha sido la empresa tantas veces secular de la Iglesia y en ella ha cooperado de una manera singular y preeminente esta gloriosa nación española.

España ha sufrido en su carne por extender el reino de Dios y por conservar la unidad de la Iglesia; España ha luchado las luchas del espíritu y las luchas de la espada, poniendo sus extensos capitanes y sus sabios teólogos al servicio de aquel altísimo ideal: España ha orado y enseñado a orar por sus grandes Santos y sus grandes místicos, y España ha sido la que, en hombros de sus navegantes, de sus conquistadores y de sus misioneros, ha llevado más lejos las tiendas salvadoras y acogedoras de la Iglesia.

Y eso ha sido vuestra misión y vuestra gloria; sufrir, luchar, orar y extender el Reino de Dios, debe ser también vuestro anhelo y vuestro programa en esta hora de tremendas responsabilidades. La sublime doctrina que aquí habéis estudiado de la solidaridad sobrenatural de todos los hombres en el Cristo Redentor es necesario que la prediquéis por las calles y plazas de la gran ciudad humana y que proclaméis en voz alta, con la predicación y con el ejemplo, las divinas lecciones de abnegación, de mutuo servicio, de fraternidad cristiana y de generosa caridad. De íntima penetración de los espíritus y de los corazones, que se derivan de esa concepción del Cuerpo místico de Cristo y que son los únicos principios que pueden salvar al mundo. Será éste el primero y más preciado fruto de estas Semanas de Estudios.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3 Mecánicos competentes

Underwood TALLER OFICIAL

Reconstrucción y reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular.



Garantía. Abono de limpieza y conservación.

Enseñanza Mecanografía y Taquigrafía San Segundo, 26.-Teléfono 115.-AVILA

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
DOÑA JOSEFA YAGÜE PORTELA
Que falleció el día 1 de octubre de 1941.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P.

Su esposo don Victoriano Martín Arribas; hijos doña Pilar, doña Asunción, don Carmelo, doña Carmen y doña Mercedes; hijos políticos don Jerónimo Tomé, don Mariano Alonso, doña Nieves Oviedo, don Aurelio Juárez, hermano, nietos, primos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios.

Avila, 28 de septiembre de 1942.

Las misas que se celebren el día 1.º de octubre a las ocho y ocho y media en la basílica de San Vicente de Avila, y las de la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, y capilla de Corpus Christi de Madrid; las del día 2 a las ocho y nueve, en la residencia de PP. Paúles, y la de ocho y media del día 3 en la S. A. I. Catedral, altar del Sagrado Corazón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Clausura del Primer Consejo Nacional de ex Cautivos

Presidieron el acto el gobernador de Barcelona, el marqués de la Valdavia, el alcalde de la ciudad y otras autoridades y jerarquías.

CONCLUSIONES

BARCELONA.—El I Consejo Nacional de Ex cautivos ha terminado brillantemente sus tareas en la solemne sesión de clausura. Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el delegado nacional de Ex cautivos y otras jerarquías y autoridades. En los estrados se hallaban los delegados provinciales que han tomado parte en las tareas del Consejo. Las demás representaciones de las delegaciones de Ex cautivos de toda España ocuparon el resto de los escaños del Salón de Ciento, que presentaba magnífico aspecto.

LAS CONCLUSIONES Acuerdos del Consejo

Abrió el acto el secretario general del primer Consejo de Ex cautivos, que dió lectura a las conclusiones en que se hallan resumidos los resultados de los trabajos del Consejo, y que son las siguientes:

Primera. El Consejo reafirma su fervor falangista considerando a los ex cautivos como uno de los pilares del Movimiento y ratifica su fe en los destinos de F. E. T. y de las J. O. N. S. y su lealtad al Jefe Nacional y Caudillo de España.

Segunda. Siendo José Antonio símbolo y ejemplo, formulamos el deseo de nuestra presencia e intervención directa en la Casa-Prisión José Antonio.

Tercera. Que los familiares de Caídos inscritos en las Delegaciones provinciales de Ex cautivos tengan un distintivo y un carnet acreditativo de su honrosa condición.

Cuarta. Estimamos la consideración de Caído gloriosamente por Dios y por España al fallecido durante su cautiverio.

Quinta. Estudiar la implantación de una Caja de Pensiones para los familiares de Caídos y ex cautivos imposibilitados para el trabajo.

Sexta. Procurar la creación de una mutualidad de socorro para los afiliados a la organización nacional de Ex cautivos.

Séptima. La obligación primordial que representa atender a los huérfanos de nuestros gloriosos Caídos, impone la creación de una Obra Tutelar a base de la creación de colegios en diferentes provincias.

Octava. Que las plazas gratuitas que los colegios oficiales y centros tienen la obligación de proveer, según las disposiciones del ministerio de Educación Nacional, sean ocupadas por los becarios que designen las Delegaciones Provinciales de Ex cautivos.

Novena. Elevar a la superioridad diversas propuestas formuladas por el Consejo para arbitrar los medios económicos necesarios para las obras de asistencia de la Delegación Nacional.

Décima. Ampliar la condición de ex cautivo a los que nos precedieron en el cautiverio por la defensa

de los postulados de nuestro glorioso Movimiento.

Décimoprimer. En virtud de la ampliación concedida a los ex cautivos por la Causa nacional, se amplían determinados derechos de preferencia, de carácter honorífico y de trabajo.

Décimosegunda. Reglamentar las condiciones que han de reunir los ex cautivos y el régimen interno de la obra nacional.

Décimotercera. Interesar de la superioridad que el único certificado que acredite la condición de ex cautivo a todos los efectos legales sea expedido por las Delegaciones, Nacional de Ex cautivos y sus provinciales.

Décimocuarta. Como exposición de homenaje a los camaradas ex cautivos que han formado en las filas de la gloriosa División Azul, les concedemos carácter de preferencia en todos los beneficios que alcancen a los ex cautivos.

Décimoquinta. Expresamos nuestro deseo de crear una obra asistencial para los ex cautivos ancianos e inválidos.

A continuación, el camarada Guillón Walker, leyó los acuerdos del Consejo, aprobados por la Delegación Nacional, y que son:

Primero. Sostener una lámpara votiva en la basílica de Nuestra Señora de la Merced, cuya lámpara será adquirida por suscripción entre los ex cautivos de España.

Segundo. Entregar a Su Excelencia el Jefe del Estado el álbum firmado por todos los ex cautivos de España, en señal de homenaje y adhesión al Caudillo.

Tercero. Depositar cinco rosas simbólicas sobre la tumba del Fundador, en El Escorial, en reiteración de nuestro homenaje y perpetuo recuerdo.

A continuación, el delegado nacional de Ex cautivos pronunció un discurso agradeciendo la hospitalidad de Barcelona.

Palabras del alcalde de Barcelona

El alcalde de Barcelona contestó al delegado nacional de Ex Cautivos en los términos siguientes:

«El Ayuntamiento de Barcelona se honra teniendo reunidos en este magnífico salón a las Delegaciones nacional y provinciales de las Hermandades de Ex Cautivos de España, con motivo del Consejo que han celebrado en nuestra capital. Vuestros sufrimientos, que fueron tan útiles a la Patria, y que, indudablemente, sirvieron para ganar la guerra, no pueden dejar de merecer la estimación, el respeto y la veneración de todos los españoles. Como alcalde, os doy la bienvenida a esta casa, y os aseguro que vuestras tribulaciones no nos son ajenas, sino, antes al contrario, las comprendemos y os acompañamos en vuestros sufrimientos y privaciones. En prueba del interés que ha despertado en nosotros

este Consejo, os anuncio que la Corporación municipal acordará en la sesión del próximo miércoles conceder un donativo de diez mil pesetas a la Hermandad de Ex Cautivos de Barcelona para contribuir al auxilio de las viudas y huérfanos de los que cayeron para siempre por Dios y por España».

El delegado nacional de Ex Cautivos contestó a las palabras del alcalde expresando la profunda gratitud de la Obra por el donativo anunciado.

Telegramas enviados a S. E. el Jefe del Estado y al ministro secretario del Partido

Seguidamente, leyó los telegramas enviados a S. E. el Jefe del Estado y al ministro secretario general del Partido, que dicen así: «Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado. Julio Muñoz Aguilar. Al clausurar sus tareas el I Consejo Nacional de Ex Cautivos dignate elevar a Su Excelencia nuestro orgullo de participar en el gran destino recobrador de España con obediencia y adhesión al Jefe Nacional de la Falange y Caudillo de nuestra Patria. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!»

«Ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese. Al clausurar el I Consejo Nacional de Ex Cautivos en solemne sesión, celebrada en Ayuntamiento, nos templamos en la religión del servicio y del sacrificio. Renovamos ante tu jerarquía la promesa de seguir aportando nuestro esfuerzo para el cumplimiento acervo y eterno de los principios universales de España recogidos por los veintiséis puntos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. ¡Arriba España!»

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento clausura el Consejo

Finalmente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento declaró clausurado el I Consejo Nacional de Ex Cautivos y cerró el solemne acto dando los gritos del Movimiento, contestados con gran entusiasmo por la numerosísima concurrencia.—Cifra.

El teniente general Saliquet visitó ayer el campamento de instrucción militar de La Granja

ANTE EL DESFILARON LOS MIL SEISCIENTOS ALUMNOS

LA GRANJA.—A las cinco y cuarto de la tarde llegaron al campamento de Robledo, enclavado a dos kilómetros y medio de esta ciudad, el capitán general de la primera región, don Andrés Saliquet y el general Rada, de la 13 división, con objeto de inspeccionar a los camaradas universitarios que cumplen el servicio militar acogidos a los beneficios del decreto que creó la Milicia Universitaria. Fueron recibidos por el jefe regional de la Milicia Universitaria, teniente coronel López Pando, y por el resto de los jefes y oficiales que dirigen este primer cursillo trimestral, que concluirá el próximo día 5 de octubre.

Los camaradas universitarios, durante más de hora y media, realizaron ejercicios de las armas en que sirven, que son: Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros. Al terminarse la inspección, os acampados, bajo las órdenes de sus jefes y oficiales, desfilaron en lucida e impresionante formación ante sus ilustres visitantes. El cuadro de mandos, a más de un comandante por cada arma, está constituido por 12 capitanes y 45 oficiales. Los camaradas universitarios de este primer cursillo son en total 1.600. Sufrirán examen escrito y práctico antes de volver a sus ciudades de origen convertidos en sergentos de complemento y antes de reanudar sus estudios en las Universidades y carreras especiales.

En ellas mismas, una vez por semana, recibirán de sus jefes militares lecciones teóricas durante el invierno. Después del verano próximo saldrán ya afebrados de complemento y aun tendrán que pasar durante el

verano siguiente otro trimestre en un cuartel del Ejército, terminado el cual les será entregado definitivamente su título de alféreces y su licencia militar.

Antes de abandonar el campamento, el capitán general de la primera región se congratuló ante el teniente coronel López Pando del inmejorable servicio y espíritu de los acampados y ordenó se hiciera llegar a éstos su felicitación en la orden del día. Poco después de su marcha, abandonó también el campamento de instrucción premilitar el general Rada.

La vida de los acampados durante el cursillo se ha amoldado por completo a las disciplinas militares. Hasta el día 1 de septiembre se han levantado a las seis de la mañana, y desde esta fecha media hora más tarde. El toque de silencio se da a las nueve de la noche. A cualquier hora del día pueden recibir la visita de sus familiares y diariamente reciben la correspondencia. Viven en tiendas de campaña.—(Cifra).

Organización Nacional de Ciegos Delegación de Avila

Repeo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 26 de septiembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 356
Premiados con 2'50 los números 056; 156; 256; 456; 556; 656; 756; 856; 956

Torrón FOTOGRAFÓ

Ruta 7.—AVILA

GASOGENOS G. H. B.

BILBAO

Próximo a recibirse un vagón de gasógenos para camiones y turismos informará de precios y condiciones el Representante

Carrero, San Millán, 4. Teléfono 390.

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango SUCURSAL MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

GANADEROS

Paja blanca de trigo empacada a 3,50 ptas. arroba sobre vagón estación Madrid. Pedidos en el

Sindicato Provincial de Ganadería

Herniados

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, retienen totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 30 de septiembre, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Ramba Cataluña, 34, pral. Barcelona. (Censura C. de Sanidad núm. 1626)

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.118

Datos concretos sobre la situación de la Hacienda

Mejora la recaudación y los aumentos contributivos se polarizan en los sectores beneficiados

No para dar una nota de alegre optimismo, sino sencillamente para que los españoles conozcan sumariamente el estado de la Hacienda pública logrado bajo la autoridad del Caudillo con el patriotismo de los contribuyentes y la austeridad de la administración, damos a continuación algunas cifras referentes a ingresos, gastos y cargas financieras:

	Millones pesetas
Recaudación tributaria total (sin contar ingresos procedentes de créditos o empréstitos) enero-agosto de 1942.....	4.972
Idem, idem en 1941.....	4.000
Mayor recaudación en los ocho meses de 1942.....	972
Pagos efectuados en dichos ocho meses correspondientes al Presupuesto ordinario 1942.....	3.985
Idem en 1941.....	3.915
Mayor importe de los pagos efectuados en 1942.....	70
No obstante haberse atendido las obligaciones presupuestarias de 1942 con esa mayor amplitud, la comparación de ingresos y pagos ordinarios en 1942 arroja un superavit de ...	987
Dicha cantidad ha sido invertida en la liquidación de atenciones de Presupuesto extraordinario, atrasos y transitorios.	
Los pagos correspondientes al Presupuesto extraordinario se han elevado en 1942 a.....	683
Dichos conceptos en 1941 sólo ascendieron a.....	623
Mayor importe de los pagos extraordinarios 1942.....	60
Las obligaciones transitorias y atrasos han sido reducidos considerablemente.	
En 1941 se elevaron a.....	879
En 1942 sólo han alcanzado la cifra de.....	691
Importa por tanto la reducción de este concepto de gastos.....	188
Por ello, la insuficiencia de la recaudación para atender al total de los pagos (ordinarios, extraordinarios, atrasos y transitorios) que se elevó en 1941 a...	1.417
ha mejorado en 1942, al reducirse a.....	387
Para las atenciones correspondientes a Deuda pública, Deuda del Tesoro y especiales se consignaron en el Presupuesto de 1936.....	1.019
Para las mismas atenciones en el Presupuesto de 1942.....	1.169
La carga financiera en 1936 significaba el 20 por 100 de aquel Presupuesto de gastos.	
El mismo concepto en el Presupuesto de 1942, el 14'85 por 100	
El Presupuesto actual es el 55 por 100 mayor que el de 1936; pero, teniendo en cuenta que las bases tributarias han alcanzado un incremento de valor proporcionalmente superior por término medio, al aumento del Presupuesto, puede afirmarse, sin sombra de duda, que la presión tributaria no es mayor que en los años anteriores a nuestra gloriosa Cruzada, aunque en su distribución ha seguido la polarización hacia los sectores económicos más beneficiados por la coyuntura presente.	



Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria núm. 50)

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

«CIENTOS DE PLAZAS A OPOSICIÓN!»

Auxiliares de Telégrafos y

Auxiliares femeninos D. G. Seguridad

PROGRAMAS GRATIS — «CONTESTACIONES»

Dirigirse a ACADEMIA MURO — CORREO. 4 — MADRID

GANADEROS

Hemos recibido nuevas partidas de PULPA DE NARANJA, pienso excelente para vacas de leche, aumentando considerablemente su producción.

CAROZO, (hueso de aceituna molido), inmejorable alimento para cría y engorde de cerdos.

PARA AVICULTURA: Harina de pescado.—Harina de huesos.—Conchilla de ostras (triturada y molida).

En breve recibiremos GARROFA, (algarroba de árbol) triturada y molida.

Dirigid los pedidos a FLORENTINO ZURDO S. A. AREVALO Y SANCHIDRIAN

Mañana, día de San Miguel, celebran su onomástico los señores González Cornejo, García, Rivas y Gutiérrez.

Omisión

Por olvido dejamos sin consignar entre los asistentes a la boda de don Jesús Galán con la señorita María Teresa Fernández de la Puente, celebrada en Madrid, a su hermano don José Galán, hermano político don Eduardo Ortega y señora, y su compañero don Jesús Velázquez.

Viajeros

Han salido para Valladolid doña Juana y doña María Petra villanueva

Al Cielo

Nuestro buen amigo don Enrique Almeida y su joven esposa doña María del Pilar Pujadas pasan por el amargo trance de haber visto morir a su hija Teresita, preciosa criatura de 13 meses de edad.

Han sido, con este motivo, numerosos los testimonios de pésame recibidos por los señores de Almeida en el día de ayer que se verificó el entierro de la angelical niña. Unimos a ellos la sincera expresión de nuestra condolencia.

Aniversarios

Se han celebrado sufragios en templos de esta ciudad por el bien de las almas de doña Wenceslao García Gutiérrez de Calleja y de su nieto don Wenceslao Marfil Calleja, con motivo de cumplirse aniversario de sus fallecimientos respectivos.

También hoy cúmplase el sexto aniversario de la gloriosa muerte por Dios y por España del virtuoso y joven sacerdote don Ignacio González Serrano, cura párroco de Villalba.

En el Convento de la Encarnación, donde descansan sus restos, se ha celebrado esta mañana solemne funeral por el eterno descanso de su alma.

Renovamos nuestro testimonio de condolencia a las distinguidas familias respectivas de estos finados (q. e. p. d.)

Inauguración de las "Escuelas del Ave María"

Mañana, a las doce, serán inauguradas con toda solemnidad los nuevos locales de las «Escuelas del Ave María», de la Medalla Milagrosa, que han sido reconstruidos por la Dirección General de Regiones Devastadas.

SE VENDE cama matrimonio y camilla grande. Avenida Portugal, núm. 3, principal.

En los Paúles

Mañana, fiesta de San Miguel, tendrá lugar en la capilla de la Milagrosa, la Profesión Religiosa del hermano coadjutor, misionero paúl, Antonio Llorente, natural de Pajarejos (Avila). La función tendrá lugar en la misa de las nueve, que celebrará el R. P. Superior.

SE VENDE CASA

en Cesteros 28. Razón: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

SE VENDE casa en Ajates, 29. Razón: Carretera Nueva, 17.

SE VENDE un malacate seminuevo, para panadería, Magana 4, Avila.

EN HONOR DE SAN JUAN DE LA CRUZ Ayer terminaron las solemnes jornadas de la gran semana abulense La magnífica procesión con la imagen del Santo puso aúreo broche a las fiestas LA CARIDAD DE CRISTO NOS URGE.

Como era de esperar, las brillantes jornadas de la gran semana de Avila en honor del Místico Doctor del Carmelo, San Juan de la Cruz, han tenido el final digno de la empresa propuesta de honrar a nuestro excelso paisano honor y gloria nuestra, con motivo del cuarto centenario de su nacimiento y bautismo en la hidalga villa morañega.

La caridad de Cristo, que como nos decía en la noche del sábado, el excelentísimo señor Obispo auxiliar de Burgos, doctor Llorente, —que predicó el sermón final del solemnisimo triduo celebrado en la Catedral— nos mueve a todo lo bueno, en pensamientos palabras y acciones, nos ha impulsado también al regocijo espiritual de estas jornadas ante la contemplación de las maravillas de Dios en sus Santos y concretamente en este caso en nuestro San Juan de la Cruz. ¡La caridad de Cristo! que según el citado orador, era el estímulo de San Juan de la Cruz para evitar el mal, obrar el bien y buscar en todo la gloria de Dios y no la propia. Y en consecuencia nuestras fiestas han tenido sobre todo esa finalidad que era al fin la propuesta por nuestro amantísimo Prelado en su alocución pastoral preparatoria del centenario; honrar en sus Santos a la Divina Majestad.

Las fiestas han resultado solemnisimas, no solo brillantes. Quiera Dios que en relación con su esplendor esté también el aprovechamiento que de ellas saquen los fieles abulenses, que en número extraordinario llenaron las localidades del teatro ansiosos de conocer al doctor fontivero en su vida y en su doctrina, y que igualmente llenaron después las naves del primer templo diocesano para pedir por intercesión del Santo mercedes según las necesidades particulares y dones para la humanidad según las intenciones del Papa. Todo ello culminó en la Misa Pontifical de ayer mañana y en la procesión que desfiló por nuestras calles con esa brillantez que revisten siempre nuestras manifestaciones de culto externo. En ella figuraban una representación de Fontiveros y las asociaciones y cofradías de Avila; el clero parroquial, el catedralicio con nuestro Obispo revestido con ornamentos pontificales, las corporaciones municipales y provinciales bajo mazas, las autoridades provinciales y jerarquías de todo orden...

Gloria a Dios en sus Santos, pues que a todos movía este pensamiento inspirado por la cristiana caridad. Hasta una representación de piadosas jóvenes de Acción Católica de Sotillo nos da idea de los fervores que inspira esa caridad, ya que a pié hicieron el recorrido de veinte kilómetros para asistir a la fiesta.

Por todo esto expresamos nuestra cordial felicitación a la Junta Diocesana de Honor del Centenario que ha provisto, venciendo numerosas dificultades, los medios de que el Homenaje de Avila a San Juan de la Cruz haya revestido la importancia, brillantez y solemnidad que debía.

(Viene de la 1.ª página)

definitivamente de la actuación de los aviones británicos sobre Europa. «Además del bombardeo de la población civil alemana, Churchill, en el transcurso de estos tres años de guerra, no ha podido apuntarse en su activo ningún éxito militar. Por el contrario, parece estarle reservado el dudoso honor de perder una parte del Imperio británico, en provecho de sus enemigos y de su amigo y aliado Estados Unidos. Mientras este país, falto de preparación militar, se ve obligado a recurrir al «bluff» de una ofensiva y cita cifras astronómicas de armamento para burlar al pueblo inglés, va apodándose en silencio, una tras otra, de posesiones británicas.

Probablemente llegará el día del despertar y, a veces, se tiene la impresión de que los dirigentes ingleses temen ese momento, como si algo les reprochara su conciencia. Puede responderse a Churchill y a Eden que, recientemente, ha hablado una vez más de la hora de la venganza, que nos acordaremos de ellos el día de la victoria, ya que son los principales responsables de la declaración de guerra de Inglaterra a Alemania. Hemos de destacar que en los países del pacto tripartito na-

die se ha ocupado hasta ahora de pensar en el castigo de los culpables ingleses y norteamericanos que han fomentado esta guerra. Acaso se deba esto a que en estos países se tiene la convicción de que las poblaciones decepcionadas de Inglaterra y Norteamérica infligirán ellas mismas a sus Gobiernos el castigo que juzguen hayan merecido.»

A continuación, von Ribbentrop hizo una crítica de las frases huera de los que hablan de los beneficios que reservan al mundo, y afirmó que el orden nuevo en el espacio de las potencias tripartitas será instaurado sin ellos. Este orden, en efecto, tanto en Asia oriental como en Europa, lo implantarán los pueblos en unión de sus jefes. Se efectuará la reorganización europea y la nueva Europa será mejor que la anterior. En ella cada nación ocupará el puesto que le corresponde. Ya es hora de que este Continente resurja y viva en una atmósfera de concordia.

El Tripartito es dueño de la situación

Una vez que haya quedado eliminado el bolchevismo y quede descartado el desorden que la actuación de Inglaterra supone, será posible conseguir aquel resultado, pues Europa marcha ya, con paso firme y seguro, hacia un porvenir mejor.

Haciendo un resumen de los hechos acaecidos, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich afirmó que las potencias del pacto tripartito son dueñas de la situación en todos los aspectos y en todos los órdenes. «Es posible que tengamos que sostener todavía duros combates; pero estamos preparados para ello, porque la guerra de Rusia no ha agotado a los ejércitos aliados, como afirman nuestros adversarios. Los ha hecho, por el contrario, combatientes más fuertes y experimentados. Preparados en todos los terrenos, Europa y Asia oriental ocupan hoy fortísima posición y esperan a Roosevelt, que quiere conquistar esos dos mundos sin barcos, sin soldados experimentados, sin puntos

Mensajes de RIBBENTROP, CIANO Y TANI en el aniversario del pacto tripartito

BERLIN.—Con motivo del tercer aniversario de la firma del pacto tripartito el ministro de Asuntos Exteriores, von Ribbentrop, ha radiado el siguiente mensaje:

«Hace dos años, el 27 de septiembre de 1940, se firmaba en Berlín, en la Cancillería del Reich, y en presencia del Führer, el pacto tripartito entre Alemania, Italia y el Japón. Hoy, víspera del tercer aniversario del aniversario de ese día, saludo en nombre del pueblo y del Gobierno alemanes a los del Japón, Italia, Hungría, Rumania, Eslovaquia, Bulgaria y Croacia, unidos a nosotros por dicho pacto.

Al firmar este pacto queríamos evitar que la guerra europea se convirtiera en mundial y, al mismo tiempo, facilitar la vuelta a la paz y allanar el camino para reorganizar el mundo de una manera justa y equitativa. Pero nuestros enemigos no estaban conformes con esto y, empujados por su egoísmo, negaron a nuestros pueblos el derecho al espacio vital y a una parte de los bienes de este mundo, es decir, a su derecho a la vida. En ese período difícil para nuestros países, el pacto tripartito ha hecho sus pruebas de una manera brillante; los pueblos que ya estaban unidos afianzaron aún más sus vínculos en una lucha a vida o muerte. En su lucha, las potencias del pacto tripartito han alcanzado victorias resonantes por tierra, por Aire y por mar asegurándose posiciones que sólo podrán ser atacadas con gran dificultad, a pesar de lo cual, el enemigo sigue disputándonoslas. Todavía nos quedan por delante días de rudos combates.

Conscientes de la justicia de su causa y con una voluntad férrea, las potencias del pacto tripartito seguirán venciendo al enemigo en el porvenir dondequiera que se muestre, hasta tanto no se dé cuenta que nada tiene que hacer ya en los espacios vitales de aquellas. Aun después del final victorioso de nuestra lucha, el pacto tripartito seguirá garantizando el nuevo orden mundial y una paz larga y duradera para nuestros pueblos.—EFE.

Mensaje de Ciano

ROMA, 26.—El conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores, ha leído el siguiente mensaje por la radio con motivo del tercer aniversario de la firma del pacto tripartito:

«Hace dos años, el 27 de septiembre de 1940, Italia, Alemania y el Japón firmaron el pacto tripartito, por el cual se ha llegado, con una alianza indisoluble, a una dirección única en lo que se refiere al espíritu y a la finalidad que persiguen las tres naciones. Hoy celebramos este aniversario

de apoyo, sin experiencia y sin otras muchas cosas. Por su parte, las potencias del pacto tripartito se encuentran preparadas y resueltas a todo. Toda tentativa de aproximarse a nuestro mundo por el norte, por el oeste, por el este o por el sur, constituiría para nuestros enemigos una hecatombe.

En cambio, Alemania, Italia y el Japón, así como sus aliados, infligirán a sus adversarios, desde bases bien protegidas, golpes continuos y eficaces hasta que se declaren satisfechos y comprendan que no tienen nada que hacer en nuestros espacios vitales europeos y extremo asiáticos.»

El ministro de Negocios Extranjeros del Reich terminó su discurso expresando su absoluta convicción de que el tiempo trabaja ahora definitivamente en favor de las potencias del pacto tripartito.—EFE.

con la firme voluntad de terminar nuestra obra, con la confianza en nuestra victoria y con la plena convicción de los ideales por los que nuestros pueblos se encuentran entregados en una lucha dura y heroica: ideales que tenemos ya presentes al firmar el pacto.

El origen de éste no estaba en los cálculos diplomáticos ni en una momentánea necesidad de guerra, sino que ha nacido del hecho de que nuestros pueblos estaban, y están, profundamente convencidos de haber sido llamados a defender la misma causa y a combatir por el mismo destino. Italia, Alemania y Japón han representado durante estos años las grandes fuerzas renovadoras de la historia del mundo, y una solidaridad suprema ha ligado y liga a sus fuerzas en su lucha para abrirse camino a las reivindicaciones de los intereses vitales de las naciones para sentar las bases y crear las condiciones de un orden nuevo destinado a asegurar el bienestar, la estabilidad y la seguridad de los pueblos. Tal fué el punto de partida y tal es el objetivo del pacto tripartito y del desarrollo progresivo de su poderío y de su esfera de acción, con la participación de otros Estados: Bulgaria, Croacia, Rumania, Eslovaquia y Hungría, que se han asociado a nosotros para el triunfo de nuestra causa, que es la siguiente: realizar las aspiraciones de los pueblos a una

EL "MONTE CORBEA" torpedeado cerca de la Martinica

BUENOS AIRES, 26.—Informaciones llegadas a esta capital afirman que el vapor español «Monte Corbea», que zarpó hace dieciocho días de Buenos Aires para Europa con carga y pasajeros, fué torpedeado cerca de la Martinica. La Embajada de España en la Argentina ha recibido una comunicación de las autoridades de dicha isla, en la que se anuncia el hecho y se dice que se han salvado 42 de las 47 personas que iban a bordo, entre ellas el capitán, que se encontraba ligeramente herido. Según estos informes, el barco llevaba 23 tripulantes y 24 pasajeros.

MMDRID, 28.—Las informaciones recibidas en el ministerio de Asuntos Exteriores, procedentes del vicecónsul de España en Fort de France, concretan y puntualizan más, no obstante el inevitable laconismo que la dificultad de comunicación no ha permitido todavía ampliar las referencias que se han recogido en la prensa española acerca de este doloroso suceso—ocurrido a las dos de la tarde del día 19, a 60 millas de la Martinica—, principalmente de las noticias recibidas por la Embajada de Francia en la Argentina.

Desgraciadamente la proporción de salvados respecto de la totalidad de pasajeros y tripulantes que se encontraban a bordo del buque, es, según aquéllas, menos optimista que la que de Buenos Aires se transmitió, pues los datos recibidos, tanto por el ministerio de Asuntos Exteriores como por la subsecretaría de la Marina Mercante y la Compañía Aznar, armadora del buque torpedeado, inducen a creer que de las 47 personas que estaban a bordo han aparecido hasta ahora sólo 28, cual de ellas pasajeros y 24 tripulantes. Claro es que cabe todavía mantener la esperanza de que otros naufragos pudieran haber sido recogidos por buques no llegados a puerto y que, por carecer de estación emisora de radio, no hayan podido hacer conocer su salvamento, si bien es de temer esperanza no tenga gran base sólida, porque en las manifestaciones del

organización del mundo fundada en la justicia.—EFE.

Mensaje de Tani

TOKIO.—El ministro de Asuntos Exteriores, Tani, ha radiado el siguiente mensaje con motivo del tercer aniversario de la firma del pacto tripartito:

«Por mi mente pasan múltiples imágenes cuando examino los acontecimientos de estos dos últimos años en la víspera del aniversario de la firma del pacto tripartito. Las tres potencias, Alemania, Italia y el Japón están comprometidas en Asia oriental y en Europa en una lucha gigantesca, de proporciones únicas en la historia universal, contra Norteamérica e Inglaterra.

En un principio, las tres potencias tenían la intención de limitar la guerra en Europa y en Asia oriental e impedir una extensión del conflicto, pero los políticos angloamericanos no quisieron comprenderlo así y provocaron la guerra mundial. No puede ponerse en duda que son pues, responsables de la catástrofe.

Quisiera llamar la atención de todos los hombres sensatos del mundo para que sedieran cuenta de que el Japón, Alemania e Italia y naciones aliadas persiguen el fin de instaurar un nuevo orden mundial, y que están decididos a llevar esta lucha hasta el fin, pase lo que pase. Tendemos a liberar a la humanidad, y para ello hemos de vencer todos los obstáculos, por grandes que éstos sean.

Estoy plenamente convencido de que Alemania e Italia, tras una preparación material y espiritual realizada en muchos años, son capaces de realizar esta gran tarea. En este aspecto es en el que se nota la diferencia existente entre nosotros y los anglosajones, los cuales hacen llevar a sus aliados la carga principal de la guerra.—EFE.

capitán del «Monte Corbea», transmitidas por el último telegrama del vicecónsul, se ve que la catástrofe fué tan rápida que desde la explosión hasta el hundimiento del buque transcurrieron sólo treinta segundos, y que aquélla produjo la destrucción de tres de los cuatro botes que pudieron ser arriados, por lo quedó solamente uno útil para recoger a los naufragos, en el que el mencionado capitán y cuatro tripulantes pudieron salvar a otros 23 supervivientes en una buqueda de tres horas y media entre los restos del barco.

Los nombres de los pasajeros y tripulantes llegados a Fort de France algunas horas después del terrible suceso son los siguientes:

Passajeros: la niña Natalia Pérez Caballero, de doce años, y los señores Leoadio Murlader Sarria, de veintinueve; Andrés Ramírez San Martín de cincuenta (argentino), y Federico Wohigemuph, de veintiséis (suizo).

Tripulantes: capitán Félix Castearena, de cincuenta y tres años; oficial, Narciso Urenesh Iturriaga, de veintiocho; maquinista Crescencio Arechamete Sarria, de cuarenta y tres, médico Ignacio Herráiz Lajarraca, de veinticuatro; agregado, Mario Eciolaza Ibarra, de veinticuatro; contramaestre, Estanislao Arena Achutegui, de treinta y siete; mayordomo, Francisco Nsrate Menchaca, de cuarenta y seis; agente de Policía, Santos del Río Marqués, de cuarenta y dos; marineros Manuel Mantego Pasquen, de cuarenta y tres; Juan Ibergaray Zubiaga, de veinticinco; Francisco Sustache Zubiaga, de veintiocho, y Juan José Castro Pérez de treinta y cinco; engrasadores, Severino González Domínguez, de cuarenta y cuatro y José Martínez Jauriste de cuarenta y tres; cocineros José Dobssa García, de cincuenta y cuatro, y Francisco Carriera Car, de treinta y siete panadero; Jesús Memolito Lecumberri, de cuarenta y uno; camareros, José Gorod Garrat, de treinta; Victoriano Fernández Bardales, de treinta y tres; Tomás Dura Diez, de treinta y cuatro; Patricio Ortiz Valle, de treinta; y Francisco González Pereds; mozos, Andrés Vizcaya Otero, de treinta y Mario Echaniz Forruria, de veintitrés.

TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don José Asunción Hernández López

PARROCO DE BERCIAL DE ZAPARDIEL

Que falleció el 29 de septiembre de 1939

D. E. P.

Sus hermanos doña Iluminada, don Marciano y don Marceliano; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma

Las misas que se celebren mañana día 29 en las parroquias de Bercial de Zapardiel, Crespos y Muriel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.